

## 国务院召开常务会议,听取关于贯彻落实全国生态环境保护大会精神全面推进美丽中国建设工作情况的汇报

# 研究利用外资工作 部署加强技能人才培养工作

## 审议通过《关于加强护士队伍建设优化护理服务的指导意见》和《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例(修订草案)》

新华社北京6月26日电 国务院总理李强6月26日主持召开国务院常务会议,听取关于贯彻落实全国生态环境保护大会精神全面推进美丽中国建设工作情况的汇报,研究利用外资工作,部署加强技能人才培养工作,审议通过《关于加强护士队伍建设优化护理服务的指导意见》和《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例(修订草案)》。

会议指出,全国生态环境保护大会召开以来,各地区各部门行动有力、成效明显,全国生态环境质量总体持续向好。要深入抓好全国生态环境保护大会部署任务落实,积极推进美丽中国先行区建设,加

强减污降碳协同治理,以更高标准打好蓝天、碧水、净土保卫战,推动生态环境保护再上新台阶。要加强政策统筹协调,把绿色低碳、生态环保同扩大投资消费、增强发展动能更好结合起来,促进经济社会发展全面绿色转型。

会议指出,外资企业在构建新发展格局中发挥重要作用,要加大力度吸引和利用外资,多措并举稳外资。要深化重点领域对外开放,落实制造业领域外资准入限制措施“清零”要求,推出新一轮服务业扩大开放试点举措。要优化政策实施,一视同仁支持内外资企业参与大规模设备更新、政府采购和投资等。要持续提升投资便利化水平,

优化药品、医疗器械等领域外资政策,拓展保税维修新业态新模式,进一步强化服务保障机制。要打造“投资中国”品牌,修订发布新版《鼓励外商投资产业目录》,提高外籍人员工作便利度。

会议指出,加强技能人才培养,对于解决结构性就业矛盾、促进高质量发展充分就业至关重要。要坚持需求导向,加强就业市场研究,深化校企合作,更多培养市场紧缺、企业急需的技能人才。要加大支持政策力度,用好培训补贴等资金,针对高校毕业生、农民工等重点人群强化就业服务,发挥招聘平台、人才市场作用,更好促进人岗适应、供需匹配。

会议指出,加强护士队伍建设、优化护理服务是更好满足人民群众多样化医疗服务需求的重要举措。要切实提高护士职业吸引力,完善薪酬、编制、职称晋升等保障措施,落实编内编外同工同酬待遇,吸引并稳定更多人才从事护理工作。

会议审议通过《中华人民共和国保守国家秘密法实施条例(修订草案)》,指出要依法依规做好保密工作,及时消除隐患、堵塞漏洞,严防失泄密案件发生。要广泛开展保密普法宣传活动,加强条例解读引导,营造自觉保守国家秘密的良好氛围。

会议还研究了其他事项。

## 嫦娥六号返回器开舱活动举行

新华社北京6月26日电(记者宋晨)6月26日下午,嫦娥六号返回器开舱活动在中国航天科技集团五院举行。

仪式现场,科研人员对嫦娥六号返回器进行开舱,检验关键技术指标完成情况。探月与航天工程中心、地面应用系统、探测器系统代表签署了交接书。后续,地面应用系统的科研人员将按计划开展样品储存、分析和研究相关工作。

嫦娥六号于5月3日发射升空,历经53天,于6月25日携月背样品重返地球。此后,回收后的嫦娥六号返回器安全运抵北京。

## 我国首次实现5G网络海上规模化连续覆盖

据新华社济南6月26日电(记者李志浩)6月26日起,乘坐辽鲁航线的旅客在船上可以“刷手机”了。记者26日从在山东烟台举办的辽鲁海域交通宽带网络建设运行战略合作协议签约仪式上获悉,辽鲁航线海域5G网络已全部建成并于26日正式投入运行,这是辽鲁航线海域首次实现宽带网络全域覆盖,也是我国首次实现5G网络海上规模化连续覆盖。

在签约仪式上,交通运输部北海航海保障中心主任杨哲说,渤海是我国最大的内海,是我国重要的通航水域之一,以烟台一大连航线、威海一大连航线为代表的辽鲁航线,是连系山东半

岛、辽东半岛客货运的黄金航线。但因海上通信覆盖难,各大连航线海域网络不连续、信号不稳定。近年来,交通运输部北海航海保障中心联合山东、辽宁海事机构和山东移动、辽宁移动等移动通信运营商,开展基站补点和网络优化工作,利用5G技术,实现辽鲁航线海域网络全域覆盖。

中国移动通信集团在现场发布《辽鲁航线5G网络测试报告》。中国移动山东公司副总经理李锋介绍,根据测试报告,目前辽鲁航线5G网络覆盖海域面积超过2万平方公里,将显著提升航运安全水平,预计每年有27.6万艘次船舶、400余万人次旅客直接受益。

## 荷兰首相吕特将出任北约新秘书长

新华社布鲁塞尔6月26日电(记者张章)北大西洋公约组织(北约)26日发布声明,任命荷兰首相吕特为新一任北约秘书长。

吕特出生于荷兰海牙,现年57岁。他自2010年出任首相以来已连续4次组建政府,是荷兰历史上任期最长的首相。

荷兰去年11月举行众议院选举,在选举中得票较多的四个政党随后开始联合组阁谈判。今年5月,四党就提名迪克·斯霍夫为新首相达成一致。由斯霍夫领导的新内阁将于7月2日宣誓就职,吕特同日正式卸任荷兰首相。

声明说,北大西洋理事会决定任命吕特为新秘书长,他将于10月1日接替现任秘书长斯托尔滕贝格,后者将结束其10年的北约秘书长任期。

罗马尼亚总统约翰尼斯20日正式宣布退出北约秘书长的竞争。至此,吕特获得北约全部32个成员国的支持。

北约秘书长与北约军事委员会主席、北约欧洲盟军最高司令为北约核心官员。荷兰是北约创始国之一,历任北约秘书长中有多位出自荷兰。



第八届中国—亚欧博览会开幕

6月26日,在位于乌鲁木齐市的新疆国际会展中心,观众在伊朗展台选购商品。

当日,主题为“丝路新机遇 亚欧新活力”的第八届中国—亚欧博览会在新疆国际会展中心开幕。八方来宾在新疆国际会展中心共谋合作发展,共享发展机遇,奏响开放合作“共赢曲”。此次博览会共有50个国家、地区和国际组织,国内1000多家企业和机构参展。(新华社记者 李任滋 摄)

# 面对“危墙”,我们别无选择

### ——四谈“不立于危墙之下”



张弓

宁波日报的“明州论坛”专栏,就“不立于危墙之下”这个话题,先后发表了三篇评论,标题分别为:《“不立于危墙之下”尤须强化定力》《识防范危远离危》《对“危墙”不能止于“敬而远之”》。三篇文章,都是从“人”这个角度来谈的,我想继续顺着这个思路,从共产党人面对“危墙”该如何做,再说点看法。

“君子不立于危墙之下”这句谚语里的“危墙”,是指危险的墙壁,也指危险的处境,还可以理解为受到某种威胁或压力。这句话的含义是,有智慧的人应该能够识别并避免可能的危险,不让自己陷入危险的境地。它提醒有智慧的人随时要保持警觉,避免让自己处于危险之中,讲的是保护自身的道理和方法。

作为普通人,在复杂的社会上

生存,能识别并避开各种风险,应该算是聪明人了。不过,作为共产党人,尤其是领导干部,应该有不同“的安危观”。

共产党人是一群特殊的人。他们的唯一宗旨是为人民服务。而且,在宣示这个宗旨时,还常常在前面加上“全心全意”四个字。聚集在“全心全意为人民服务”这面光辉旗帜下的这群特殊的人,除了工人阶级和最广大人民的利益,没有自己的特殊利益,说话办事,必须以人民的利益为准则,以人民的安危为安危。

对共产党人来说,判定一堵墙是“安”还是“危”的依据,不是对自身安全的考虑,而是对人民安全的关系。对人民有危险,就是对自身有危险;对人民有益处,就是对自身有益处。

共产党人面对各种各样会给人带来危害的“危墙”,首先要考虑的,不是自身的安危,而是人民的安危。如果“危墙”的存在,妨碍了人民的利益,阻碍了社会的进步,共产党人别无选择,只能一往无前。中国共产党成立一百多年,

战胜了大大小小的各种“危墙”,人民共和国才有了今天的模样。日本侵略者曾经是一堵凶险的“危墙”,国民党反动派也是一堵凶险的“危墙”,中国人民吃尽了他们的苦头,中国共产党从无到有,从弱到强,艰苦奋斗,流血牺牲,先后把它们赶跑了、打垮了,建立了人民共和国,获得了人民的衷心拥护和爱戴。

共产党人考虑问题的出发点,首先不是对自己有没有有利,而是对人民有没有有利。对人民有益的,我们不仅要去做,有时即使要冒一定风险甚至生命危险,也要义无反顾,勇往直前;反之,对人民有害的事,我们不仅不能做,也不能躲避,而是要勇敢面对,想尽办法坚决阻止。

共产党员、党的干部,之所以不能做违法乱纪的事,首先不是因为它对自身不安全、是“危墙”,而是因为它侵吞公私财产、损害人民利益。共产党员、党的干部,如果违法乱纪,就使自己从人民的利益的保护者、捍卫者,堕落成了人民利益的损害者、破坏者。处于此时

的党员、干部,他们要思考的,不是如何逃避危险、保护自己,而是立马回头、悔过自新,向人民赎罪。走在与人民为敌的道路上,还死不回头,顽抗到底,本身已经成了危害国家发展、人民幸福的一堵“危墙”,全党全国人民迟早要把他们推倒。

中国共产党成立以来,无论是在艰难的革命战争年代,还是在繁重的建设和改革时期,反腐败的旗帜为什么一直没有放下?人民群众看到一串串落网的贪官,为什么不仅痛恨,而且痛心?就因为腐败这堵“危墙”的存在,是国家的心腹大患,会使人民的美好生活面临得而复失的危险。在反腐败斗争中,共产党员尤其是领导干部,必须立场坚定,旗帜鲜明,不畏艰险,排除干扰,与一切落后腐败现象做决绝的斗争;同时,在实践中不断总结提高,逐步健全更加科学有效的反腐机制,让反腐败斗争更有成效,使好不容易建立起来的人民共和国,始终遵循党的初心、人民的意愿,健康地向前发展。

## 强要座位被行拘 任性胡来代价高

刘天放

日前,北京地铁上一老年人强要要求女孩让座,被拒后,用拐杖杖打女孩双腿并动手推搡,叫嚣“上派出所去报案”,两人发生口角。事发后,涉事老年人被警方带走。后北京警方发布通报称,违法行为人叶某某(男,65岁)因座位问题与另一乘客发生纠纷,扰乱乘车秩序。目前,已依法对叶某某行政拘留(6月26日光明网)。

《治安管理处罚法》第二十三条明确规定,扰乱公共汽车、电车、火车、船舶、航空器或者其他公共交通工具上秩序的行为,属于违法行为,可处警告或者二百元以下罚款;情节较重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。显而易见,该涉事老人强迫别人给他让座,遭拒后辱骂甚至殴打他人,被行拘实属应当。

近年来,公共交通因让座引发的纠纷时有发生,情节也大体

相同:有老年人强迫年轻人让座,如果对方拒绝,轻则辱骂,重则殴打,而事后大都是在舆论的强烈谴责下不了了之。但这次不同,警方介入,在了解情况后,依法对扰乱乘车秩序的叶某某给予行政拘留,这是对于个别老年人蛮不讲理而做出违法行为的警示。

生活中,经常见到有礼貌的年轻人给老年人、孕妇或残疾人让座,被让座者善意推辞的场面也不少见。然而,让座是一道“道德题”而非“法律题”,不能把道德强加于别人。如果见到不给自己让座的人,就态度恶劣甚至拳脚相加,不仅有违道德,让文明碎一地,还涉嫌违法。

当然,个别老年人不讲道理甚至违反法律,并不能代表整个老年人群体。只要相互体谅,让座就不该成为问题。如果大家都能在让座问题上理性一点,多替对方考虑,引发的冲突就会大大减少。此事说明,让座不能强迫,更不能靠“动粗”解决。

## 为青蟹“松绑”,监管必须长出牙齿

郑建钢

2020年3月30日,浙江省《青蟹包装规范》实施,第四条第一款明确规定:“单体捆扎物重量不应超过单体青蟹总重(包括捆扎物)的5%。”2020年3月,宁波市《关于进一步规范蟹类捆扎和市场销售行为的通知》发布,重申了相应规定。

分文不值的青蟹绑绳,连同青蟹一起,卖出了昂贵的价格,属于具有主观故意的违规行为。不妨想一想,500克青蟹,其中绑绳重130克,卖了33.8元,那么,10只青蟹乃至更多的青蟹,该能牟取多

少黑心钱?日积月累,肯定不是一个小数目,妥妥的无本万利啊。

无论餐饮店,还是菜市场,青蟹过度捆绑现象并不少见。这种现象之所以屡禁不止,原因是多方面的。有商家铤而走险、牟取暴利的侥幸心理;有消费者多一事不如少一事、自认倒霉;更在于监管乏力,形同虚设。如果消费者碰到了青蟹过度捆绑行为,寻求监管部门支持,能够一告一个准,商家违规经营成本增加,那么,青蟹过度捆绑现象还会像韭菜那样,割一茬长一茬吗?

事实证明,完全寄望于商家老老实实守规矩,安分守己做生意,效果难免不尽如人意。对市场监管部门来说,必须让监管长出牙齿,敢于向一切违规经营者亮剑,加强日常监督检查,实现监管由被动向主动转变、由事后向事前转变,及时对青蟹“松绑”。查到违规者,该处罚的处罚,该停业整顿的停业整顿,让其付出必要的代价。这么做,不仅能打击违规者的气焰,对其他商家也具有震慑作用和教育意义。只有这样,才能真正维护青蟹市场正常的经营秩序和价格秩序。



漫画角 省钱利器 王怀申 绘